eem076

2015-04-16

1. Likstromskretsen i figur 1 bestar av fyra resistanser och en stromkélla.

Berdkna spanningen U 6ver stromkéllan.

R, = 3.0 k) Ry = 7.0 kQ2
Rs = 6.0 kQ2 Ry =14 kQ
I() = 12 mA
—
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Figur 1. Likstromskrets

2. En likstromskrets i form av en tvapol visas i figur 2. Ta fram Nortons
ekvivalenta tvapol for kretsen med avseende pa polerna a och b.

I1:80A I2:30A Uo::3OV
Ry =6.0%8 Ry =400
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Figur 2: Tvapol
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3. Studera bryggkopplingen i figur 3. Berdkna impedansen Z sa att bryg-
gan blir balanserad (u = 0). Visa hur impedansen Z kan realiseras.
Antag sinusformat stationdrtillstand.

R; =1.0kQ Ry =350 Q2 L =275 mH
u,(t) = 10 cos(2r ft) V f =400 Hz

w

Figur 3: Véxelstromskrets

4. Tvh kretsar (tvapoler), A och B, dr sammankopplade enligt figur 4.
Berikna den komplexa effekt (aktiv och reaktiv effekt) som utvecklas i
krets A och krets B. Ange om beriknad aktiv effekt avges eller upptas
av respektive krets. Antag sinusformat stationértillstand.

o , V3 a
u(t) = 8 cos(wt + F) Vv i(t) = o cos(wt — §) A

i(t?%

Figur 4: Tva sammankopplade AC-kretsar
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5. Operationsforstiarkarkretsen i figur 5 bildar en stromforstérkare. Berak-
na strommen 4; genom impedansen Zy. Utga ifrdn att resistanserna
Ry och Ry samt den levererade strommen ig dr kinda. Antag ideal
operationsforstéirkare.

0

Figur b: Operationsforstarkarkrets

6. En punktladdning +¢; befinner sig i en punkt i rummet som kan be-
tecknas med vektorn 7 eller koordinaterna (z1, y1, z1). En annan punkt-
laddning +go befinner sig i 7, med koordinaterna (z, Yo, 23).

(a) Vilken kraft verkar pad +¢:? Vad har denna kraft fér storlek och
riktning?

(b) Antagnuattq; = 0.02C, ¢ = 0.01C, 7}, = (21,11, z1) = (—5,0,0)
och 75 = (w2,Y2,22) = (3,0,0). Vad blir storleken och riktningen
pa kraften pad laddning ¢»? Rita dven en figur dar du har med
koordinataxeln, laddningarna och kraften med riktning.
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